



Εξώδικο κατά του ΕΟΠΥΥ για τα χρέη απέστειλαν οι φαρμακοποιοί

Της **ΠΕΝΝΗΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Νέο επεισόδιο στις σχέσεις φαρμακοποιών και ΕΟΠΥΥ εξελίσσεται από χθες, λόγω της νέας καθυστέρησης από πλευράς Οργανισμού στην εξόφληση χρεών για τις συνταγές που εκτελέστηκαν από τα φαρμακεία τον περασμένο Οκτώβριο. Ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος απέστειλε εξώδικη δήλωση κατά του ΕΟΠΥΥ, ζητώντας μάλιστα την καταβολή τόκων υπερημερίας από την 10η Ιανουαρίου, οπότε και έληξε ο χρόνος εκπρό-

θεσμυς αποπληρωμής των οφειλών του Οργανισμού. Σύμφωνα με τον ΠΦΣ, στο σύνολό τους οι φαρμακοποιοί έχουν υποβάλει εντός του πρώτου δεκαημέρου του Νοεμβρίου τους λογαριασμούς για τις συνταγές που έχουν εκτελέσει τον Οκτώβριο και σύμφωνα με τις συμβατικές υποχρεώσεις του ΕΟΠΥΥ θα έπρεπε να είχαν εξοφληθεί εντός 60 ημερών, δηλαδή έως τις 10 Ιανουαρίου. Το ποσό της οφειλής ανέρχεται στα 250 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων έως σήμερα ο ΕΟΠΥΥ έχει προχωρήσει στην αποπληρωμή

ποσού που αποτελεί το 21,7% της οφειλής.

Όπως αναφέρεται στη δήλωση, «η παράνομη και αντισυμβατική συμπεριφορά του ΕΟΠΥΥ καθιστά αδύνατο για κάθε φαρμακοποιό να ρυθμίσει τις υποχρεώσεις του σύμφωνα με τις πληρωμές, με αποτέλεσμα να καθίσταται μετέωρη και εν αμφιβόλω η επιβίωση του φαρμακείου του». Σε ανακοίνωσή του με αφορμή την εξώδικη δήλωση ο ΠΦΣ καλεί την πολιτεία και τον ΕΟΠΥΥ «να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους για να αποφευχθεί οποιαδήποτε

ταλαιπωρία των ασφαλισμένων». Στην ίδια ανακοίνωση, ο ΠΦΣ σπεύδει να απαντήσει και σε όσους κάνουν λόγο για ειδική συμπεριφορά του Δημοσίου προς τους φαρμακοποιούς, με δεδομένο ότι τους έχει ήδη καταβληθεί ένα μεγάλο μέρος των ληξιπρόθεσμων οφειλών των ταμείων που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ και μάλιστα με «κούρεμα» 3,5%. Σημειώνεται ότι το υπουργείο Υγείας έχει ήδη ανακοινώσει «κούρεμα» στις ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τους παρόχους που κυμαίνεται (πλην φαρμακοποιών

και φαρμακευτικών επιχειρήσεων) από 8% έως 20%. Όπως αναφέρεται, «οι φαρμακοποιοί ήταν οι μοναδικοί οι οποίοι τεχνικά ήταν έτοιμοι προς πληρωμή, διότι η όλη διαδικασία (υπογραφή δελώσεων και αποδοχή έκπτωσης) είχε ολοκληρωθεί και η εκκαθάριση είχε ήδη γίνει από την Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας Συνταγών». Ο Σύλλογος υπογραμμίζει επίσης ότι «κανείς άλλος πάροχος δεν είχε ενδιαφερθεί να προετοιμάσει τεχνικά τη διαδικασία πληρωμής του και να αποδεχθεί έκπτωση».